

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年8月

28

星期五 < 庚子年七月初十 >

A13

星光灿烂! “表白”深圳! 826架无人机联袂壮丽灯光秀

以天为幕、以光为景,演绎深圳经济特区40年来经济社会发展成就和日新月异的城市形象

文/图 羊城晚报记者 李天军

才公园,大型灯光秀璀璨夺目。826架无人机倾情“表白”深圳,演绎了深圳经济特区40年来经济社会发展成

就,以及日新月异的城市形象,以此庆祝深圳经济特区建立40周年,向开荒拓土、逐梦打拼的奋斗者致敬。

创意灯光秀 再现40年变迁

以天为幕,以光为景。

无人机和灯光秀表演场地位于美丽的深圳湾。这里曾经是一片滩涂蚝田,人们通过望远镜眺望对岸香港的繁华;如今,这里高楼林立、花团锦簇,城市天际线与滨海景观线交相辉映,成为世界看中国的神奇舞台。

当晚8时26分,在深圳人才公园录影石广场,826架无人机组成的编队腾空而起,随地面背景音乐和地面灯光布阵交错起落,变化出万千姿态。彼岸楼群,

“春笋”大厦、深圳湾一号等摩天大楼的幕墙光影流动,最美“中国红”瞬间点亮深圳湾城市天际线。

按照深圳的发展历程,对应时间年代,无人机表演与背景灯光秀依次演绎80年代《闯》、90年代

市民“表白”祝福深圳更美好

灯光秀现场,市民们看得热血沸腾,纷纷拿出手机拍照纪念、发朋友圈,“表白”祝福深圳。

“看到灯光秀再现深圳40年的沧桑巨变感慨万千,尤其是改革开放那些标语仍具有穿越时空的魅力,在今天听起来依然热血澎湃。希望我们的城市越来越好。”市民李女士带着他的儿子来观看灯光秀,难掩激动心情,发自

“来了就是深圳人”,这句话让不少人感受到在这座城市的温暖与公平。

国,实干兴邦”“新时代走在前列,新征程勇当尖兵”“庆祝深圳经济特区建立40周年”“我爱深圳”等标语和字样依次呈现,女娲补天塑像、深圳湾跨海大桥等地标建筑图案完美拼接,腾讯QQ、大疆无人机、优必选机器人等南山企业创新元素栩栩如生、绚丽“绽放”,南头古城、中华白海豚、大鹏展翅等图案,尽显大美深圳和人文南山的独特魅力。

“沧海桑田,日新月异。”这场“穿越时空”的灯光秀,再现深圳经济特区40年变迁,引发了市民情感共鸣,点燃了深圳市民“我爱深圳”的热情。市民游客纷纷惊叹于深圳经济特区从边陲农业县蝶变为国际化创新型城市的“深圳奇迹”。



826架无人机联袂大型灯光秀花式“表白”

南山加速发展 与特区同频共振

特区四十载,南山三十年。

作为深圳的经济大区、科技强区、创新高地,30年来,南山的成长始终与深圳经济特区的发展同频共振,成为深圳高质量发展的精彩缩影:成立短短30年,GDP增长78倍,2019

年GDP达到6103.69亿元,南山以1/10左右的人口和土地产出了超全市1/5的GDP,国家级高新技术企业超过4000家,目前全区上市公司数174家.....

下一步,南山区将抢抓粤港澳大湾区和深圳建设中国特色社会主义先行示范区、创建社会主义现代化强国城市范例作出新的更大贡献。

色社会主义先行示范区“双区驱动”重大历史机遇,加快建成世界级创新型滨海中心城区,为深圳建设中国特色社会主义先行示范区、创建社会主义现代化强国城市范例作出新的更大贡献。

南科大,我来了!

到,开启一段崭新的旅程。据悉,今年,南科大共录取本科新生1097人、研究生新生1475名。

当天上午,南科大党委书记郭雨蓉,校长陈十一,党委副书记李凤亮,副校长兼教务长张东晓,教授代表及有关部门负责人来到新生报到现场,与新生及家长进行交流。记者在南科大看到,为确保疫情防控特殊时期迎新工作万无一失,南科大学生宿舍11栋、12栋、17栋及台州楼分别设置多处报到点将人流分散。在工作人员的指引下,新生们严格按照间隔指引排队,有序报到。报到现场还为新生和家长们准备了医药箱、水、口罩等供取用。除了随处可见的指引牌,学校还开通了往返频繁的“迎新专线”校园巴士助力新生顺利报

到。为了防止意外情况的发生,南科大应急救援队也安排了队员和应急物资随时待命。

当天,来自“新生营”“大学长”“先锋团”等各个学生组织以及主动报名的党员志愿者分散在迎接新生的各个角落。学生工作部、六大学院以及各个学院为新生准备了贴心的“新生大礼包”,向新生传递浓浓的关怀和如家般的温暖。专属设计的特色帆布袋、T恤、晴雨伞、水杯、卡套……每一个精心准备的物品,是关怀亦是期待,为新生开启新的征程助力。

随后,各书院、学院也将分别为本科新生和研究生新生举办各具特色的书院活动。如“书院家长会”为本科新生家长答疑解惑,搭建“家院”沟通的桥梁,助力“家院”形成合力,携手引导同学们树

立正确的价值观与人生观;“校园导览参观”,向新生介绍南科大的特色建筑和学校文化,帮助新生熟悉了解以后挥洒青春的热土;“实验室参观”,近距离体验有趣的实验仪器,感受科技魅力;“社团迎新汇演”.....

今年南科大面向22个省(区、市),继续采用基于高考的综合评价录取模式(简称“631”模式),择优录取了1097名本科新生。南科大生源质量继续提升,所录取的新生不仅在创新能力、综合素质、平时学业等方面表现突出,高考成绩也十分优秀,居省内前1000名的优秀考生相比去年大幅增加。在广东,南科大通过本科提前批(非军检)和综合评价两个批次招生,据广东省教育考试院发布的本科批次高分优先投档线

的投档情况显示,南方科技大学以理科657分、2370最低排位稳居广东高校前列。继广东省之后,南科大在云南省首次试点提前批普通高考录取获得成功,3名入选考生高考成绩均居省理科前800名。

此外,南科大今年还录取了硕士生920人、博士生555人,研究生新生来自清华大学、北京大学、南洋理工大学、帝国理工学院等国内外300余所一流高校及科研院所。今年录取的新生中还包括来自葡萄牙、越南、马来西亚等国家的留学生34名(含本科生和研究生)。因受境外疫情影响,留学生新生暂不来校报到。南科大还设置了丰富的奖学金助力学生完成学业。就本科新生而言,入学时,新生奖学金覆盖率超过65%。

出租屋里衣物堆成山

8月17日,确定嫌疑人吴某的住处后,凤凰派出所抓捕组立即赶往桥头某居民楼。凌晨时分,吴某住处里虽有动静,却无人应门。罗奇等人只好先行离开。当天15时许,民警获线索——嫌疑人吴某可能在某电子厂工作,但罗奇等人赶往相关地址却发现,此地是个写字楼,并没有所谓的工厂。

两次扑空的民警没有泄气,决定兵分两路,一路继续在吴某出租屋附近蹲守,另一路则负责侦查吴某具体的工作地址。当晚21时许,民警再次出击,前往福海港某工业园,终发现了正在工作的犯罪嫌疑人吴某,并将其抓捕归案。

“偷的衣服放在哪里?”在民警的讯问下,嫌疑人吴某带着民警前往其出租屋。打开门的那一刻,民警也吃了一惊,柜子内、卧室床上、厨房里、阳台处……层层叠叠的衣服被堆得像个山丘。

现场取证后,罗奇等人出动了

十名队员进行搬运,将衣服运回派出所进一步调查,于是便出现了开头的那一幕,警员们将整整一车的衣服卸下,再将一件件衣服摊开,竟然铺满了近半个篮球场。

经过细致的整理统计,现场衣物有千余件,其中大部分为女性的裙子和贴身衣物。据主办民警陈伟调查,嫌疑人吴某在2016年、2017年各有一次盗窃女性衣物前科。自2016年吴某来深圳务工起,他便经常盗窃女性衣物,这一切只为满足他的“特殊癖好”。每次作案时,他会挑选居住在一楼、未做好防盗措施的女性住户实施盗窃。



嫌疑人盗来的千余件女性衣物

男子偷女性衣服上瘾 千余件衣服铺满半个篮球场

文/图 羊城晚报记者 郭熙 通讯员 焦雪珂 王敏华

据警方调查,嫌疑人盗窃女性衣物,只为满足他的“特殊癖好”

8月18日,一辆警车开进深圳市公安局宝安分局凤凰派出所,车门打开,满满一车的衣服被搬运下来,铺满了近半个篮球场,这是民警们在整理物证的一幕.....

多件衣服被盗

2020年6月7日,事主杨女士报警称,其居住在某居民楼一楼,将一件黑色连衣裙洗好后晾在阳台,隔天外出要收裙子时,却发现连衣裙不翼而飞,怀疑被盗。接警后,凤凰派出所民警立

盐田力推排水管理进小区

签约率达100%;今年区内未出现小区内涝积水报告

羊城晚报讯 记者林园、通讯员黄平报道:近日,记者从盐田区获悉,盐田区坚持“治水与治城”融合发展总体战略,深入推进排水管理进小区,已全部接管小区排水管渠。

目前,盐田区首次进场清淤已全部完成,测量和设施评估工作已完成过半,总体进度全市最快。排水管理进小区效益和成果初步显现,今年多场暴雨盐田区均未出现小区内涝积水报告。据了解,在深圳市级方案及指引未出台前,盐田区委、区政府召集各方中坚力量,攻坚克难,先行先试,率先动员部署,为全市唯一行政区(含新区)在2019年实现排水管理进小区,最早打通明确专营权、委托范围及协议、移交流程等关键环节,启动小区排水管渠移交和进场清淤、测绘等工作,打通排水管理服务“最后一公里”,助力全市排水管理进小区加速驶入“快车道”。

在推进过程中,盐田依托“双随机”抽查系统,建立排水公司运营质量与绩效挂钩的考核机制。采用“一小区一编号一图一档一表”制订排水管理进小区

“追踪作战表”,着力解决现有小区排水问题的同时,构建新建小区供排水设施建设从设计、施工、竣工验收到移交的全流程管控体系,从源头彻底解决新建小区供排水设施建设质量和移交问题。

同时,盐田还创新开发盐田小区排水管理微信小程序,搭建社区、物业、居民反馈问题的“随手拍随时报”通道,在全面完成居民小区供水管网和二次供水设施改造的基础上,建成一批供排水一体化管理样板小区,供居民参观,用实际效果说话。

深圳交警开展打击假套牌专项行动

市民举报假套牌最高奖励3000元

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员刘明、谢春旭报道:8月,在省交管局的统一组织下,深圳交警针对假套牌、逾期未报废等严重交通违法行为组织了专项打击行动,查获24辆涉及在外地的粤B假套牌违法嫌疑车辆。

严查“深车外套”

交警介绍,假牌、套牌、遮挡号牌、涂改号牌、编造号牌的目的就是逃避交通法律法规的约束。这类车往往违法行驶,给其他交通参与者造成安全威胁。今年以来,深圳交警查处假套牌交通违法136宗、逾期未检验重点车辆违法782宗(货运车777宗、公路客运3宗、旅游客运2宗)。今年8月专项行动以来,深圳交警在全市道路共查处假套牌交通违法5宗、逾期未报废违法20宗、逾期未检验重点车辆违法96宗。

交警表示,在外地行驶的涉及粤B号牌假套牌车辆,大部分也被当地交警部门查处,但还是有一部分车辆轨迹少且较为偏远,出行没有规律,查处难度较大。为保障粤B车主的合法权益,今年8月初深圳交警将打击工作延伸到深车外套,组建工作专班,专项行动历时10天,前往12个地市,在当地交警部门协助下,共查扣在外省查获的24辆涉粤B牌假套牌违法嫌疑车辆。例如,通过时空分析锁定嫌疑车辆粤B6AX0X。该车轨迹同时出现在深圳市和汕尾市,深圳交警联合当地警方锁定车辆,经过一天走访和地毯式搜索,最终在某乡村内查获目标车辆粤B6AX0X。

重奖鼓励举报

交警还表示,市民举报假套牌交通违法,一旦查实给予最高3000元奖励。市民可关注深圳交警微信公众号,注册星级用户,定期关注自己车辆的状态和违法信息,特别是驾车到外地回深后一定要查询一下车辆的状态,如果发现自己车辆被套牌了,可以通过深圳交警星级用户的“交通违法处理”-“套牌车业务”报案。

市民如果在日常生活工作中,发现有假套牌车辆出现的情况,可以通过电话(110、0755-83333333)、深圳交警官方微博、支付宝等有奖举报通道向深圳交警举报,经查实并成功查获假套牌车辆的,最高奖励人民币3000元。

论剑“智慧园区”

第三届5G应用征集大赛智慧园区专题赛在深决赛

羊城晚报讯 记者王俊报道:27日至28日,由中国移动通信集团有限公司和中国信息通信研究院联合主办,中移物联网有限公司承办的第三届“绽放杯”5G应用征集大赛智慧园区专题赛在深圳举行。工业和信息化部信息技术发展司信息服务业处二级调研员李谈致辞时表示,随着5G等新技术的创新应用,智慧园区将迎来更为广阔的发展空间。

据介绍,本届“绽放杯”5G应用征集大赛报名项目数量超过前两届总和,其中智慧园区专题赛报名项目多达849项。经过层层PK,脱颖而出的84个决赛入围作品将在深圳实力比拼,优异项目将参与9月全国总决赛角逐。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李青 / 美编 陈日升
校对 黄文波